

平城区大学生暑期实习实训报名通道开启

600 余个岗位引凤来栖

本报讯（记者 孙露）记者昨日从共青团平城区委获悉，为大力推进“实习山西”品牌建设，帮助在校大学生提升职业能力与综合素质，让所学知识在实践中落地生根，即日起，2025年平城区大学生暑期实习实训开启报名通道，诚邀各高校学子返同来平城区实习实训。

目前，平城区各党政机关、街道社区及企业面向高校开放600余个优质实习岗位，岗位类型丰富，涉及多个领域，可满足不同专业学生的实习需求。招募对象主要面向全日制本科及以上学历的在校学生，

专业不设门槛，为不同学科的返乡学子提供广阔的实践舞台。

从即日起至今年10月，有意愿参加实习实训的大学生，可在手机应用市场下载“学习通”App，依据注册后系统发送短信中的账号和密码登录，进入“实习山西”界面，根据学生使用手册的指引进行操作：点击“岗位信息”板块，通过平台的搜索功能在“隶属关系”栏中点击“大同市”“平城区”，在提供的所有岗位类型中浏览、选择意向岗位。申请后请耐心等待实习单位的确认，并及时通过平台和手机短信查看确

认岗位提醒通知。

针对省校合作的65所高校学子，平城区为实习实训的大学生提供免费住宿，将平城中学和平城区双语学校打造成高标准实习实训基地，房间设施齐全，真正实现“拎包入住”。同时，为省校合作的65所高校大学生发放生活补贴，补贴标准为我省一类地区最低工资标准的60%，按月发放。实习时长满15个工作日不足1个月的，按1个月计算；未满15个工作日的，不予发放。此外，用人单位还为实习实训大学生购买人身意外伤害保险。

退役军人招聘会举行

本报讯（记者 杨显郁）近日，一场专为退役军人及家属量身定制的招聘会在凯旋城写字楼前举行，200余名退役军人及家属到场，线上线下联动掀起求职热潮，为退役军人就业创业搭建起优质平台。

招聘会现场人头攒动，气氛热烈。不少退役军人与家人一同穿梭在各企业展位间，认真咨询岗位详情。“我刚退役，希望能找到专业对口的技术岗位，现场的企业类型丰富，给了我很多选择。”退役军人李先生拿着精心准备的简历，眼中满是期待。各企业招聘负责人热情接待，详细介绍岗

位职责、任职要求，不少退役军人及家属当场达成初步就业意向。

线上直播间同样精彩纷呈，随着主播热情洋溢的开场白，线上招聘会准时“开播”。直播间里依次介绍涵盖物流运输、安保管理、教育培训等多个领域的优质岗位，从工作内容到发展前景进行全方位解读。评论区不断有网友提问：“薪资构成具体有哪些？”“晋升通道是怎样规划的？”主播与企业HR实时互动，逐一耐心解答，专业细致的回应赢得网友纷纷点赞。直播吸引658人在线参与，共收到579份线

上投递的简历。

市退役军人服务中心相关负责人说，此次招聘会充分发挥“互联网+就业服务”优势，通过线上线下融合的创新模式，打破时间与空间限制，为退役军人及家属拓宽了就业渠道。



提升城市“颜值”与“气质”

平城区开展市容市貌集中整治行动



本报讯（记者 杨显郁）为深入推进城市精细化管理，打造整洁、文明、有序的城市环境，提升城市品质和市容管理水平，连日来，平城区环境治理监督大队以永和路、西京街、南环路等主干道为首批整治区域，拉开市容市貌集中整治行动帷幕。

此次集中整治行动明确划定“五条禁令”：严禁马路市场行为；严禁占道经营、露天烧烤等侵占城市道路及公共场地的行为；严禁沿街商铺使用高音喇叭招揽顾

客等影响社会秩序的行为；严禁擅自圈占道路和在公共场地设置地桩、地锁等障碍物；严禁店外经营、堆放物品。对违规行为，执法人员发现一起、处置一起，以“零容忍”态度严格规范市容秩序。

整治过程中，平城区环境治理监督大队积极构建协同治理模式，与街道办事处建立互通机制，实现信息实时共享，形成强大整治合力，达到管控效果。针对占道经营流动性、随机性、反复性的特点，执法人员坚持管教结合、疏堵结合，主动与商贩面对面沟通交流，耐心讲解政策法规，积极引导商游贩进入合规市场经营，既维护了城市秩序，又体现了执法温度。与此同时，执法人员还积极向广大市民宣传城市管理办法，提高市民对城市管理工作的认知度和参与度。



“独”特炫技 “骑”乐无穷

近日，灵丘县北洋小学独轮车课
外活动火热开展。绿茵场上，小骑手们
穿梭障碍、组队比拼，矫健身姿尽显
自信快乐。

近年来，该校为推动学生德智体
美劳全面发展，满足课后多样化需求，
开设足球、篮球、武术等20余门课外
兴趣课程，深受学生喜爱。

图为老师指导学生骑行。

本报记者 张占兵 摄



资讯快递

云州区培育
黄花管理青年能手

本报讯（记者 孙露）近日，共青团云州区委、云州区农业农村局、云州区黄花产业发展服务中心，共同举办了黄花田间管理青年能手培训活动，来自9个乡镇的70余名青年种植高手、合作社管理人员、承包大户及乡镇团干部齐聚一堂，通过理论学习与实践案例分享相结合的模式，实现专业技能与产业发展信心“双提升”，为云州区黄花产业高质量发展注入青春动能。

此次培训聚焦黄花产业发展需求，精心设计《黄花菜高产技术》《黄花病虫害绿色防控》等课程体系。农业技术专家围绕黄花生长习性、选地选苗、栽植补植、水肥一体化、土壤改良等基础知识展开系统讲解，结合现在时令、本地气候、土壤条件等，量身定制种植方案。在田间实操案例分享环节，技术骨干共同探讨黄花施肥、病虫害防治、中耕除草等关键技术，专家现场指导学员规范操作。

云冈区加强
外卖餐饮安全监管

本报讯（记者 刘剑）为进一步强化网络餐饮平台主体责任意识，规范网络食品交易秩序，确保网络餐饮服务的食品安全和质量，切实保障消费者“舌尖上的安全”，日前，云冈区市场监管局组织2家外卖餐饮平台企业召开食品安全约谈会。

该局要求，商家要严格遵守《食品安全法》等相关法律法规，并进一步明确平台对入驻商家的审核、监管职责，以及商家在食材采购、加工制作、餐具消毒等环节的具体要求。各平台要对无证经营、证照过期、超范围经营的商户立即下架整改，并建立“线上线下”信息同步更新制度。同时，餐饮平台要严格审核入驻商家的必要资质，执行实名登记制度和有序退出机制，摸清底数；倡导平台要规范餐饮外卖者使用“食安封签”，强化对配送人员的培训和管理，提升骑手风险防控能力；鼓励无堂食商家在平台网络上实施“明厨亮灶”，公开食品制作过程，自觉接受消费者监督。

市司法局护航
民营经济健康发展

本报讯（记者 孙露）近日，市司法局制定出台《大同市司法局服务保障民营企业健康发展工作举措》，通过充分发挥司法行政机关职能作用，为民营企业发展开出“法治”良方，促进全市民营经济高质量发展。

优化涉企制度供给，充分保障民营企业平等参与市场竞争，进一步完善涉民营企业政府决策事项合法性审查程序，全面推行“部门初审+司法局审核”的“双审制”。强化公正文明执法，让企业安心经营、放心发展。细化涉企法律服务，破解民营企业在发展中遇到的法律难题，常态开展“法治体检”，深化开展“万所联万会”活动，为新设立民营企业提供“法律托管”服务，指导企业依法合规经营，帮助企业防范化解风险。化解涉企矛盾纠纷，为民营企业发展疏堵通淤，指导各级调解组织深入排查企业矛盾纠纷，努力变被动调解为主动化解、变事后调处为事先预防，为企业经营创造良好条件。